

Z OMAHY.

V pátek ráno nalezen byl neznámý muž mrtvý v postli v přízemí nočníchárny č. 608 sev. 18ta ulice. Ve čtvrtek pozdě v noci přišli do nočníchárny "manželé" James Adamsovi, kteří tam po několika dnech měli zjednaný pokojík a které nikdo blíže neznal a přivedli s sebou člověka silně opilého. Na snažnou jejich prosbu, aby mu domácí dovolili v domě přespát, že jest to jejich přítel, bylo jim dovoleno uložiti opilého muže na postel v jedné dolejší světničce a domácí se dále o vše nestarali. Časně ráno opustili Adamsovi dům a odjeli vlakem do St. Paul, Minn. Za krátko po jejich odjezdu vešla majitelka nočníchárny do světničce a našla tam neznámého muže mrtvého s ručnícem kolem úst a hlavou ovinutým. Ihned povolána policie a koroner nařídili, aby u přehli manželé Adamsovi byli stíháni a došlo k jejich zatčení v Mankato, Minn. Než byli dopraveni zpět do Omahy vypravovali, že se sešli s neznámým mužem v hostinci a spáteli si s ním. Když podlehl vlivu lihovin, bylo jim ho líto a vzali ho s sebou. Když jej vzali k sobě do světničce, požil neznámý větší dávku opia a začal umírat. Postrašení pokoušeli se jej zachovat při životě a dali prý mu ručník, napuštěný v alkohol, přes ústa, doufajíce, že výparu neutralizují účinky opia, ale když neznámý přece skončil, nevěděli strachem co počítí a ujeli z města. Dopisy u obou zatčených nalezené svědčí, že jméno ženy jest Dorota Ranková a muže W. L. Castle a že zde žili pod falešným jménem co manželé. Neznámý prý jim v hostinci řekl, že se jmenuje Simpson a že je z Texasu. Když ležela mrtvola v márnici, přišli tam dva neznámí muži a žádali, aby jim byla ukázána a prohlášili: je to Simpson. Dříve nežli mohli býti zadrženi neb jména jejich zjištěna, odešli. Mrtvola odevzdána k pitvě a prohlídka žaludku a orgánů životních shledáno, že smrt nastala alkoholismem. Dále prohledkou podobizen zločinců v galerii "celebrit" na stanici detektivů shledáno, že jest to C. H. Miller z Texasu, zločinec. Dále však se našlo, když domnělý Adams a jeho žena byli přivezeni do Omahy zpátky, že jsou oba známí v kriminálních kruzích. Adams má několik aliasů jako W. L. Castle, S. D. Ridgey a jeho společnosti, která někdy jeho ženou nebyla, jest známa pod jmény Dorota Rankinová, Dorota Adamsová atd. atd. Na stanici vypovídala žena, že znala Simpsona po více let a vždy pod jménem Simpson, ač jest možno, že má více jmen. Patřil k velkému kruhu zločinců a zločinců, k němuž i Adamsová a její společník jsou počítáni. Adamsová byla nakloněna Simpsonovi a koupila mu nový oblek. Rozhodně popírá, že by se zde jednalo o vraždu neb loupež, poněvadž prý Simpson neměl ani centu. K otázce, proč ušli tak rychle z Omahy, zatčení prohlásili, že byli postrašení a žena chtěla se dostat domů k rodičům, aby unikla skandálu a veřejnosti, až se vše prozradí. V neděli dostavil se do márnice W. D. Heard, stereotypista, jenž před nedávnem přijel z Texasu do Omahy a prohlásil, že mrtvola jest onou jeho soudruhu z práce od Huston Post a že oba před několika týdny přijeli do Omahy hledat práci. Jak se dostalo jméno F. P. Kidd, vyšetřované na rameno a prádlo s iniciálkami J. F. G. a jiné s jménem Frank Davis, nemůže vysvětliti.

Značnou měrou k lepšímu obrací se zdravotní stav paní Kateřiny Svačinové, manželky p. Petra M. Svačinovy, nejstaršího českého groceristy na jižní 13. ulici. — Paní Svačinová cítila se vždy dosti zdravou, až tu asi před 14 dny pojednou vážně se rozemohla. K nemocné paní přivolán byl ihned zkušený lékař, jenž, díky, podařilo se hrozící nebezpečí odvrátiti, neboť počíná se nemocná nyní mnohem lépe cítili a trvá naděje, že opět úplně se pozdraví. — Petr Johánek, kterýž v čís. 1420 William ul. vlastní obchod zbožím střídmou, bude se v těchto dnech stěhovati na č. a William ul., kdež sobě novou budovu postavil. Krásně, v okolí tom a

při řece bydlící, budou zajisté potěšeni, když nebudou museti pro každou maličkost do města běhati. Pan Johánek obchod svůj hojně vesměs novým zbožím zásobí a bude hledět, aby vždy všem co nejlépe za ceny nejmírnější posloužil.

— Al. McCreary, kterýž byl v den voleb propuštěn z městského vězení a pokoušel se pak hlasovati v třetí wardě pomocí falešné registrace, byl odkázán pod záruku \$2000 k distriktnímu soudu.

— Když porotce Chas. H. White v soudě distriktním nepříšel v sobotu do soudní síně, vystavil na něj soudce Sutton zatýkač a právě když se chystal deputy šerif na cestu, aby jej přivedl před tvář pohrňované spravedlnosti, přišel White do soudní síně v průvodu jiného policisty, který oznamoval, že se porotce stal duševně nepříčetným. White byl již jednou poslán do ústavu choromyslných, ale za krátko byl odtamtud propuštěn jako uzdravený. V pátek dostavila se duševní porucha znovu a nyní bude postaven na žádost svých přátel před vyšetřující komisi, aby byl poslán do ústavu zpět.

— H. E. Smith z čísla 1014 Martha ulice vypůjčil si v sobotu večer koně od svého přítele Vine. Franty, 2227 jižní 11ta ulice a projížděl se po městě. Na Sherman ave. a Clark ulicích koně padl a posel. Okolní lidé tvrdili, že hnal koně příliš prudce a byl proto odvezen na stanici, kde ale nemohli dostati nikoho, kdo by mu přestupek dokázal a tak musel býti propuštěn na svobodu.

— Noví městští komisari vynašli si již místa pro své úřadovny na radnici a ponze ještě mayor Dahlman hledá, kam by si měl dáti svůj psací stůl.

— V pátek navrátila se paní Milostina Burešová z lázni v Excelsior Springs, Mo., zpět do Omahy.

— Ipozorňujeme naše čtenáře na oznámku Dram. odhodu Těl. Jed. Sokol, kterýž sehraje v neděli, dne 26. května v Sokolovně krásnou veselohru "Můj ráj", k níž dějí se pilně zkoušky.

NOVINKY Z BRNA.

(Omažského předměstí.)

* V pátek, 17. května, v 8. hodin večer budou dívky z Brna, které navštěvují Edw. Rosewater školu, předváděti v Sokolovně všeobecné tance a zajisté nebude žádný litovati, když se přijde podívat, jak se ta naše mládež umí na jevišti vytáčet. V minulém čísle bylo omylem uvedeno vstupné 10c, jest totiž stanoveno na 25 centů.

* Překvapení, které v sobotu, 11. května, uspořádala zdejší brněnská děvčata na Eddie Prosu, synátora p. Franka Prosa, zdarilo se znamenitě. Nie netušící Eddie vyšel si na obrázky do Prahy, ale jaké bylo jeho překvapení, když se vrátil a byl obklopen devětácti a hochy, provolávajícími mu slávu k jeho 14letým narozeninám. Účast brala následující děvčata: Clara Dohse, Cora Sims, Elsie Kroupa, Vlasta Kroupa, Libbie Kroupa, Barbara Koucky, Jannette Bell, Hattie Dohse, Besie Tuttle, Rosie Skupa, Josefina Svanda, Mary Panuska, Nellie Milner, Rosie Valacek a Mamie Pros. Hoši: Clarence Urban, Clarence Miller, Freddie Grueber, Henry Slack, John Sims, Osear Wolf, John Morganson, Wilbur Wolf, Raymond Corley, Howard Michaelser, Walter Mufflinger, James Schields, Henry Schiver, Ed. Zemánek, Fr. Bouman, Carl Trumer, jakož i synátor p. Krajčeka Eduard s matinkou. Mládež setrvala při veselé zábavě do pozdních hodin večerních a Eddie děkuje všem účastníkům za překvapení, které ho potěšilo, že v celém jeho žití bude mu blahou upomínkou.

* Na přání vážené rodiny Košťálových, jakož i všech jejích přátel, zanesl jim čap hezkou hostičku, z které mají jak tatík, tak i matinka obrovskou radost. Jest to první ze čtyř dětí a jelikož to musí býti jak se patří a slavně oslaveno, přidávil štěstím zářící tatík, že pozve nejen brněnské, ale i pražské přátele k této oslavě. Matka i deevčata též se výstředněm zdraví. Čině rodině všichni ho-

něští sousedé co nejrdučnější gratulují.

* Právě jsem obdržel dopis s nápisem: "Farmerský život veselý, má svoje krásy, kdo by si zoufal chtěl, pro toho najdem vždycky práci!" Sousedé brněnské i pražské budou se zajisté pamatovati na Čížka, kterýž nám náhle, sotva vysvitlo slunéčko, zmizel z Omahy. Nejen se však také čemu diviti. Začal totiž ztráceti blásek a proto se rozletěl do přírody, by se trochu osvěžil. V dopisu sděluje, že rozložil svůj stan u pana Vinei Houšky, Weston, Nebr., a jelikož byl tannějšími farmery uznán za zvěrolékaře, stěžuje si, že má plně ruce práce. Vřelé pozdravy zasláá všem svým zdejším přátelům, jakož i celému personálu Pokroku Západu. V úctě Zpravodaj.

Z TYNDALL, SO. DAK.

— Jiri Fejfar a Tom Sedláček dělají artézskou studni na rozsáhlé farmě krajana Johna Frídrieha, nalézající se východně od Tyndall.

— Firma Malik a Marek obdržela nový stroj na děláni studní, jenž se zdá býti opatřen vším moderním zařízením, tak aby mohl vykonávati všemožnou práci.

— Pan Jos. Sykera, prospívající rolník, usazený severovýchodně od Tyndall, byl zde v sobotu. Přijal pozvání od pantáty Pibala a zajel si tam, aby se přes neděli jak náleží pobavil. Právil, že pojedou na ryby k Missouri a zároveň si slibil, že má také posle na oběd několik těch nejobtnějších.

— Zdejší Čáp za komínem hnízdo nemá, ryba ale rád chytá. Takto nelitá, ale jezdi nejrdučeji tam, kde ryby hojně berou. Také má slibit rybu, na kterouž doposud čekám.

— Po minulých čtyřech nedělích a soboty zde přelo, ale tentokráté nikoliv, ned přišlo v pátek. Až doposud každý týden od otevření se jara měli jsme vydatný dešť.

— Kukuřice následkem častých dešťů a zimy sází se později, ač ovšem někteří mají ji už zasazenou.

— Frank Caba, bydlící poblíže Tabora, ztratil ohněm stáj a více přístavků. Požár vznikl za jeho nepřítomnosti. Panuje domněnka, že nejspíše zapálily dítky.

— V Dante počal vycházeti nový časopis pod názvem "Dante Reporter". Takto jsme jej ale neměli ještě příležitost spatřiti.

— V Geddes budou prý stavět rolníci společně obilni sýpku asi za \$6,000. Jedna jím, tušíme, byla před časem zničena ohněm.

— Dr. Rott, jenž před léty býval v Taborě a nyní byl v Eureka, sedí prý v Leola za mřížemi, byv obžalován z kriminální operace na jistě dívec. Dr. Rott čeká na nádhiku soudu, již se mu dostane za spáchaný zločin.

— Dle zprávy z Pierre dostaneme do našeho státu 2,000 rolní Menonitů, kteří hodlají koupit padesát tisíc akrů vládních pozemků.

— Od Fairmont Cream Co. obdržel na zdejší stanici prvou cenu \$3,00 E. Mudder, druhou cenu \$2 Julius Uken a třetí cenu \$1 Carl Winkler. Zdejší stanici řídí úspěšně Wm. J. Flamming.

— Podobně neštěstí, jaké stihlo loď Titanie, mohlo se přihodit na zdejším Merkelovu jezeře. Rybářská loď byla v nebezpečí utonutí a jen duchapřítomností kapitána lze děkovati, že nepříšel nikdo o život. Ovšem se neměli na loď zařízenou bezdrátovou telegrafii.

— Dne 16. května jest v Praze svatojanská pouť a v Taborě ta neční zábava ve dvou místnostech. — Chtěli se bavěti něco státním aneb i vládním hospodářství, navštěvujte pilně scháze politických řečníků.

— Babička Josefina Kaftanova měla zvláštní nehodu minulou sobotu. Čtela naléti na myši fosforový jed. Nozem odstraňovala sverchní záložku, když v tom krabička vybuchla a záložka jí vletla přímo do pravého oka, které se ihned zalilo krví. Byla povolána pomně lékařská a doktor doufá, že oko zachrání.

— Česká letní škola v Utice je už v plném běhu a těší se hojně navštěvě. Šlečna Parova, která před třemi léty vyučovala podobnou školu v Tyndall, jest tam učitelkou.

— Tyndallská čera mícářů hrála minulou neděli se springfieldskýmgi. Výsledek byl 24 bodů proti 7 ve prospěch Tyndall.

— Banda cikánů poetila minulý týden Tyndall. Zdálo se býti skoro nespravedlivým, že okamžitě se musili z města vytrahit, ale z minulých zkušeností vysvítá, že kočovníci tito neznají velkého rozdílu mezi ným a tvým.

— Slavný Egan mluvil minulou sobotu v Tyndall, ale nezdá se, že nadšení bylo takové jako před dvěma roky. Mr. Egan vyřítá jiným různě pleťochy, ale sám čistým andlíkem také není.

Z Crete, Neb.

— Tržní ceny v sobotu, dne 11. května 1912:

Table with 2 columns: Commodity and Price. Items include Pšenice, Kukuřice, Oves, Brambory, Seno, Mléko, Smetana, Praseata.

— Pan John Trousil od Hallam koupil krásnou residence v Crete od pana Josefa Kuncela za \$3,750, kamž se přestěhuje a kde hodlá žít v klidu na zaslouženém odpočinku. Přejeme manželům Trousilovým, by dlouhá léta užili ve zdraví odpočinku!

— Pan John Pechouček od Dorchester zavítal do Crete minulý týden v zájmu obchodním a pak si také neopomenul obnoviti předplatné na Creteský Pokrok.

— Totéž učinil pan Josef Kozeluh, kterýž zavítal do Crete po delší době se svou paní, obnoviv si předplatné na "Creteský Pokrok".

— Pan Tomáš Nerud od Pleasant Hill se svou paní navštívil Crete před týdnem. Jsou to naši dobří přátelé a vše byli vítáni!

— Paní F. Chaloupková od Pleasant Dale odjela minulý týden na návštěvu příbuzných do Clay Centre, Nebr., ale ku své dočasně hlavě.

— Od Howells, Colfax Co., Nebr., zavítal do Crete na několika denní návštěvu pan Jos. Barta, hlavně ale k dr. A. Čapkoví v zájmu léčení nějaké menší choroby. Při tom se procházel po městě a dával na jevo, jak se mu Crete líbí svojí uspořádaností a zvlášť společenským českým životem.

— Pan Rudolf Gerner od Pleasant Hill také po delší době zavítal do Crete, kdež po vyřízení záležitostí se také trochu pobavil se svými přáteli.

— Tak ten toužebně očekávaný cirkus velkým zástupem lidí ve středu se vydal znamenitě při krásném počasí. Lidu bylo plně chodníky, na ulici, kudy byl parádní průvod očekávan, provolávací držovali lid ve zvědavosti a tak konečně asi půl hodiny po dvanácté se objevil ten parádní průvod, který byl opravdu skvostný, krásně alegorické vozy, na nich hubičkí hrájící ve třech odděleních, v předu, uprostřed a ku konci průvodu, by všude byli obveselováni hudbou. A což ty amazony, ži jak jim někteří říkali: odalisky — ty se vyjímaly krásně na koních, jedouce jako rytíři. Ze zvířat byli nejvýznačnější dřímající lev v kleci, kde byl uzavřen se psem, pak dvojhříbý velbloud čili dromedár, slon a drobnější havěť. Z celého okolí Crete, až od Hallam, Pleasant Hill, Pleasant Dale, Milford, Dorchester, Wilber, ano i od Milligan se dostavilo lidu dost a dost a žádámcu se ani z Crete nechtělo, neb poskytovalo to hojně zábavy, jaká se málokdy vyslytne.

— Do Crete se přihnál ve čtvrtek automobil z Wilber, v němž přijeli pánové: J. V. Shesták, wilberský soudce, F. J. Bartoš, senátor a právník, též jeho bratr Josef Bartoš, a Ed. Hulec, kteří již pobavivše se chvílku, odjeli do Friend za jakousi právní záležitostí.

— Náš přítel pan F. Bohuslav, bydlící severovýchodně od Crete, vozí pilně lumber z Crete; šin totiž připraví ku stavbě velkého špéharu. Ta prý jistě očekává velkou úrodu, neb prý má velmi

TISKOVÉ PRÁCE. VESKERE tiskopisy, jako: Psací papír s oblažením, obálky se zpáteční adresou, účty, navštívenky, obchodní listky, vstupenky do plesů, koncertů, a pod., plakáty různých velikostí a barev, pozvánky, snubní oznámení, kvítanění knížky stanovy, domácí pravidla, atd., atd., zhotovujeme rychle, vkusně a levně. Pište si o cenůk pod adresou: Pokrok Západu, 1417-19 So. 13th St. OMAHA, NEBR.

peknou ozimní pšenici; ač si jí mnoho stěžují, že místy zhytnula, některé mají přeč pšenici, která slibuje pěknou úrodu. Stavbu u F. Bohuslava počal tento týden creteský stavitel pan Eman Nesporý se svojí partou.

— Do Crete zavítali na delší návštěvu pan Chas. Hlávka a pan Alois Kněžník ze South Omahy. Dobře se v Crete pobavili se svými známými a přáteli.

— Jistý cestující vyrabitel obchodních "sajně", čili jak se říká návěstních tabulek atd., zavítal do Crete, kdež po obeznámení se dohodl se s panem V. J. Kostoryzem, nynějším majitelem salonního obchodu v Central saloonu, že mu předělá návěstní nápis na okně. Ihned přikročil k dílu, a každý se divil, co ten člověk dovede. Šlo mu to velmi rychle a v malé chvíli byl "sajně" v rozličných barvách hotov, a barvy ty štemují výborně k sobě, že to oku lahodí. Každý okoljdoucí se pozastaví a obdivuje dílo to. Však jeho soused, vedlejší hostinský, se do toho zamíloval a dal si také na svém okně u hostince podobný návěstní odznak vymalovati, což činí velmi krásný dojem. Když byl umělec tážán na jméno, vzal štětíčku se zelenou barvou a podepsal se: Big Jack, Chicago Town.

— Náš přítel pan Victor Mika, okresní komisar Saimie Co., Neb., dlel ve Wilber v zájmu úředním, a vraceje se ku svému domovu u Friend, mezi vystřídáním vlaků se v Crete dobře pobavil se svými přáteli.

— Dr. A. E. Waněk z Ashton, Neb., dlel na návštěvě svého otce ve Wilber, pana Antona Waňka, se svojí paní a vracejice se, učinili návštěvu v Crete u rodičů paní Waňkové, manželů Jos. Jelinkových starších, kdež byli vřele vítáni! Pan Anton Waněk, otec doktorův, je na zpáteční cestě doprovázel.

— Naši zruční řemeslníci pan John Štátný a Ed. J. Čekal pracují na stavbě Brt Bratří v Crete a ježto z vedlejšího saloonu ve společné zádi jest komín a ten se musí též hnáti nahoru, tak šlo vše dobře, pokud bylo teplo, ale v sobotu se udělala strašná zima a tu bylo třeba zatopiti a také se vedle v salooně topilo a kouř se valil z komína, který hoši dodělávali na spěch a vzor kouři jej dodělali. Také prý se může kouřiti z komínu dříve nežli jest hoto.

— Pan P. M. Beňák z Wilber navštívil v sobotu Crete, kdež se pobavil se svými přáteli.

— Po několika teptých dnech, kdy panovala takřka letní teplota,

se dostavila cítelná zima; severák zuřil při zamračené obloze, a byla obava z mrazu, který by nadělal mnoho škody, neb se vše vyvinuje krásně. To prý ti ledoví svatí creteský stavitel pan Eman Nesporý se svojí partou.

Naše pány jednately

upozorňujeme na změnu, kterou jsme učinili v předplatném na náš měsíčník "Česko-Americký Venkov". Během měsíce května a června dostane semena premií každý, kdo zaplatí \$1.00 na rok předplatné a nemusí dopláceti 10 centů na semena.

Dále ten, kdo nám získá jednoho nového předplatitele a zašle za něj \$1.00, obdrží v odměnu sám balík premiových semen pro sebe a novému odběrateli budou ovšem semena též poslána.

Prosíme, zapamatujte si a berte během května a června jen \$1.00 bez obvyklého doplatného na premií.

POKROK PUBL. CO., vydavatelé "Venkova", 1417 So. 13th St., Omaha, Nebraska.

Pište si o květnové číslo "Venkova" na ukázkou. Zašleme je zdarma, pokud zásoba stačí.

FRANK FELNÁŘ. Žádám Franka Felnáře, neb toho, kdo by věděl jeho adresu, aby mi ji laskavě oznámil. Hledají jej jeho přátelé v Čechách. — Felnár přijel se mnou z Kozlan do Ameriky v roce 1891 a až do roku 1910 zdržoval se v Chicago, kdy odjel kamsi na západ. Mám pro něj důležité sdělení. Lou W. Dongres, 1516 Lincoln ave., Omaha, Neb. 434.

PŘÍMORSKÝ TEXAS.

Mám v prodeji tisíce akrů krásných zařízeníých a vzdělaných farem, lesů a surových prerijských pozemků ve středním a přímořském Texasu za mírné ceny a na lehké splátky. Pište si o český pozemkový popis Texasu a o seznam a ceny pozemku, které pošlu zdarma na požádání. Pište na: JOS. DĚDEK, Rosenberg, Tex.

Kdo jest trápen záduchou (astmou), pište na lékárníka J. H. BRT, 2410 O St., Lincoln, Nebr., a on vás od té trapné nemoci vyléčí. Vyléčil sebe po 14leté chorobě. Za výsledek vám ručí. 47-1f

Spolehlivé pojištění na život za skutečnou cenu u WOODMEN of the WORLD (Dělová škola) české tábory v Omaze a South Omaze.

